



一家俩社区书记 母女成战“疫”搭档

华山街道安民社区书记王春艳:怎么当书记 给我女儿打个样儿

母亲王春艳57岁,是沈阳市皇姑区华山街道安民社区的党委书记;女儿王雪33岁,是皇姑区黄河街道紫荆花西社区的党委书记。

自疫情发生以来,母女两人并肩作战!互为司机、助攻、陪伴,也成为了最好的搭档!

1月4日,沈阳公布新增的1例确诊病例为安民社区居民。本报记者采访了安民社区书记王春艳。不仅了解到她繁忙的工作状态,还体会到作为已经有着22年社区书记工作经验的她对于“同行女儿”未来在工作上的期待。“女儿当书记时间不长,经历的还少,但我看到了她的成长,我很欣慰;我当了22年社区书记,也经历过‘非典’,我会多帮她想一些事情,给她提一些建议”。

为战“疫”第一时间搬到女儿家

“昨天我接了280个工作电话,处理完工作已经凌晨3点左右了。”王春艳的声音有些沙哑,她说,好在自己完成了上级部署的任务,目前也不能放松,随时处理社区相关工作。

今年57岁的王春艳,是皇姑区华山街道安民社区党委书记,在2020年12月,王春艳得知沈阳出现了一例新冠肺炎病例后,立即接到上级部门最新的关于疫情防控工作方面的部署,于是她决定搬到女儿家住。“我家在塔湾那边,我姑娘家在我工作的安民社区,我得到她家住,工作上非常方便,便于我随时去社区现场处理一些事情。对于社区的疫情防控工作,我做不了冲锋前线的‘逆行者’,就做好驻扎基层的守护者吧。”

为了完成全民核酸检测的工作,在2020年12月30日晚,她和社区干部及工作人员就开始为第二天的核

酸检测工作做准备。“我们的园区非常大,涉及的居民也多,准备工作更要做得细致一些,晚上10点我们去街道办事处开会,听上级部署工作安排,开完会后又去取防护服等物资,又做了总结数据等工作,到家差10分12点了。”

到家后,王春艳的手机依然响个不停,有电话、有微信消息。她要第一时间接上级的通知,并完成上级的工作安排。“比如上级单位让我们将一些消息通知给居民,或者是去核实一些信息等等。所以有的时候,也不太敢睡觉,更不敢睡得太死,怕漏了消息,最近每天也就睡两三个小时。这是许多社区工作人员最近的工作节奏吧,为了守护好社区,我们大家都在尽最大的努力。再难再苦再累也要冲锋在前,守护百姓安康是我们的职责。”



王春艳在工作中。 受访者供图

当司机当“助攻” 母女社区书记携手战“疫”

王春艳说,在战“疫”这条道路上,自己并不孤单,除了自己的同事、同行,还有自己的女儿也与自己携手同行。让她感到欣慰的是,女儿也在逐渐的成长。

王春艳的女儿王雪,今年33岁,是一名典型的80后,担任皇姑区黄河街道紫荆花西社区党委书记已经有了一年的时间。

“我们是彼此的司机、助攻,也是

最好的陪伴者。”王春艳说,最近这段时间,因为一直住在女儿家,所以常常是晚上或者半夜,自己所在社区有事,女儿主动陪她去现场处理。“我这边的事儿刚处理完,女儿又接到单位电话,我干脆开着车把她送到社区。”或者是王春艳已经到了家,发现女儿还没回来,她又开着车去接女儿。王春艳说,虽然作为社区工作者,夜晚或者凌晨接到任务去社区走

夜路,已经是家常便饭,但是有了女儿的陪伴,心里感觉暖暖的,也更加踏实。

“不过有时候,我说要送她去单位,她不让我去,说任务重估计天亮也回不了家,让我还是在家尽量多休息。”

王春艳说,经历了社区工作的锻炼,这个时候她感觉到女儿真的长大了,成熟了。

女儿吃住在社区 她用微信给女儿打气

1月3日,正在社区工作的王雪接到通知,由于疫情的变化,她居住的安民社区要进行封园。

她将情况向上级汇报,得到上级的批准后,她吃住在自己工作的社区,而母亲王春艳隔离在安民社区进行工作,两个人无法见面,也无法照顾自己的小家,好在家人一直在工作上给予了母女俩支持。“家里人也都习惯了,社区有紧急的事情,我们肯定是要冲

在前面的。”

但作为母亲,王春艳看到微信上女儿发来的情况,还是有一些心疼女儿,“女儿给我发来照片,我看她现在吃住在社区办公室,条件肯定不比家里,每天工作那么忙,那么累,还是免不了有一些担心,但是回过头想想,作为社区工作者,大家都在战‘疫’一线坚持着,我们吃点苦,换来社区居民的安康,这一切都是值得的。”

于是,王春艳在紧张的工作间隙,一有时间就会通过微信和女儿联系,了解女儿的情况,给女儿打气。“我看我姑娘状态不错,干劲十足,我就放心了”。

去年春节期间,疫情来袭,王春艳和女儿王雪作为社区书记第一时间冲入战“疫”一线,守护居民。王春艳说如今看女儿从事社区工作,身上更多了一份淡定。

退休老书记来当志愿者给了她动力 她要给女儿打个样

在1月2日结束的三天“全民核酸检测”,退休老书记主动来到核酸检测点做志愿者,帮忙维持秩序,让王春艳特别感动。“老书记60多岁了,这三天天挺冷的,老书记一直坚持做志愿者,帮我们忙前忙后的,我很感动,让我想到了我的父亲,更给了我做好社区工作的动力。”

王春艳家可以说是一个“社区工作者世家”了,一家三代人都从事社区工作。她的父亲在街道工作了一辈子,做了一辈子的社区工作,在父亲的感染下,王春艳也从事着社区工作。也是因为家里有着这样的氛围,女儿王雪当年也是放弃了外企经理

职位,通过考试,到了社区工作。“我当时为女儿感到骄傲,因为她是放弃了高薪的工作,去社区,从基层做起,王雪说确实受到姥爷和妈妈的影响,我们的行动、我们的工作作风感染了她,她也想为社区工作者贡献点自己的力量。”

其实,王春艳一直在自己的工作岗位上努力着,就是为了给女儿“打个样”,做个好榜样。

去年初,突如其来的新冠肺炎疫情发生以来,她始终坚守一线,带领社区工作者、党员、志愿者全面落实防控措施,宣传、摸排、统计、走访……每天起早贪黑,深夜下班已成为常态。在

居民买不到口罩,出行困难求助社区时,她拿出自己的新口罩给居民送去。在辖区出现疑似新冠肺炎人员,家里需要消毒用品时,她拿起消毒用品勇往直前。在出国人员返沈后,需要社区工作人员对接时,也是她自告奋勇。每天无论是在社区办公室还是在小区封闭点位看到她,她总是行色匆匆,毫不懈怠。

女儿王雪收到通知,也是第一时间投入战“疫”工作中,在一线带领自己的社区团队做好每一项工作。在王春艳看来,作为年轻的社区书记,女儿王雪用自己的实际行动,在战“疫”工作中,交出了一份满意的答卷。



王春艳(右)和女儿王雪(左)。 受访者供图

对话王春艳 多给女儿提建议

作为社区书记,工作繁杂,又承担着责任,女儿也在做社区书记,从母亲和老书记的角度,王春艳有着什么样感受?

王春艳说:“女儿当书记时间不长,经历得还少,我当了22年书记,也经历过‘非典’,我会多帮她想一些事情,给她提一些建议。就像当初,她决定考入社区,从基层做起,每当面工作上的困难,她会第一时间和我交流,让我给一些建议。但她们这些年轻人具有的一些创新精神也是值得我去借鉴的,一些创新的工作做法我也会在我的社区工作中去运用”。

作为同行,王春艳说,希望成为最理解女儿的人,在关键时刻给女儿以鼓励,让她得到前进的动力。去年春节,早已买好火车票的王雪打算和爱人回婆婆家过年。但突如其来的疫情打乱了她的出行计划。当接到全

员投入战“疫”的通知后,王雪看着打包好的行李和早已归“家”似箭的爱人充满愧疚,母亲王春艳拍拍她的肩膀说:“孩子,妈妈知道这个时候你很难过,但作为社区书记、作为一名党员,越是艰难时刻越应该冲锋在前。”虽然王雪的爱人只能自己回家过年,但是却非常理解、支持她。有了家人的支持,王雪立即退掉随丈夫回家探亲的火车票。全身心投入到战“疫”一线工作中去。

“女儿还年轻,做社区书记要面临很多压力和责任,有时候她会跟我说自己遇到的一些难题和委屈,我真的很理解她,也心疼她。我知道她是非常渴望将自己的工作做好,这个时候我会将我的一些工作经验讲给她听,希望帮助她在未来的工作中有提升、有成长,将来为社区工作做更大的贡献。” 辽沈晚报记者 朱柏玲



沈交警暂停办理部分驾驶人考试业务

本报讯 辽沈晚报记者王盟报道 昨日,记者在沈阳市公安局交通警察局获悉,为进一步做好疫情防控工作,防止人员聚集导致的传染风险,沈阳市公安局交通警察局决定于1月5日起,

暂停办理部分机动车驾驶证考试及线下教育等业务。

上述业务暂停时间为2021年1月5日至1月15日,如因疫情原因继续暂停以上业务的将另行通知。

沈阳中院限流 日接待50人

本报讯 辽沈晚报记者崔晋涛报道 1月4日,记者通过沈阳市中级人民法院了解到,从1月4日起,诉讼服务中心临时采取预约限流措施;诉讼服务中心办理立案、诉讼事务等业务,每天限流接待50人;当事人应优先

选择“辽宁移动微法院”(通过手机添加微信小程序)线上渠道进行立案。不便线上立案的,建议选择邮寄方式;拟诉讼咨询、联系法官、案件查询、投诉建议的,可通过12368诉讼服务热线办理。

疫情期间 养老机构谢绝看望老人

本报讯 辽沈晚报记者闫柳报道 昨日,辽宁省老年服务协会向单位会员发出一封信,要求从事机构养老的单位,在疫情尚未解除期间,要严格控制拒绝看望住院老人的各方人员。从事旅居养老和旅游服务工作的单位,要妥善处理游客行程调整

和退团退费合理诉求。从事医疗康复、生活照料等服务工作的单位,各个环节都要加强卫生防疫日常管理工作,严格执行卫生防疫制度和程序。各涉老单位负责人要及时掌握老年群体的疫情,并及时采取措施。